

六一儿童节 安全才快乐

警方分析近年来关于儿童的报警求助，
孩子和父母的安全教育课一个都不能少

六一儿童节，又到了孩子们撒欢儿玩乐的时候。但对父母来说，却是他们最担心的时候：游泳戏水带来的溺水事故，清凉打扮隐藏的烫伤风险，外出游玩可能发生的交通意外……昨天，警方选取鄞州两个派出所去年以来关于儿童的近400起报警求助，统计发现孩子发生意外最多的是走失、溺水和车祸，而且大多与父母照看不当有关，警方为此提醒，孩子和父母的安全教育一个都不能少。

记者 张贻富 通讯员 李绩 洪茜琼

告诉孩子，与大人走散时一定要等在原地。

近日，钟公庙派出所接到一个求助电话说，有一个小朋友在路边呕吐了，而且身边没有家人。民警赶到现场发现，这个叫小董的孩子面色惨白地坐在路边，立即将他送到最近的医院，幸好医生在检查后说孩子并不是什么大问题，只是中暑了。

小董在稍微恢复后告诉民警，自己是和父母出来玩的，结果在广场里和父母走失了。广场人太多，他一着急，一边哭一边在烈日下找妈妈，没想到突然一阵恶心，就在路边吐了。这时，民警刚好接到同事电话，说有一男一女到派出所报警称自己孩子丢了，就叫小董。民警立即让孩子父母赶到医院，一家三口这才重新团聚。

无独有偶。前几天，王女士在路边小店买瓶矿泉水，一转身的功夫，3岁半的女儿瑄瑄就不见了。令人担忧的是，有人称此前曾有一名男子拿香肠给孩子吃，这可把王女士急坏了。不过，值得庆幸的是，有好心人在附近发现瑄瑄后及时向石碶派出所报了警，民警将孩子平安送到了王女士身边。

警方提醒：

日常生活中，一定要让孩子熟记自己及父母的姓名、家庭住址、电话号码，知道父母的工作单位；不接受陌生人的玩具、食品，不跟陌生人走；遇险时，会用电话呼救，知道报警电话110，与大人走散时一定要在原地等。

千万不要把孩子一个人留在车上。

去年，石碶派出所曾经接到这样一起报警，当事人汪女士因为没有按时缴车辆按揭款，担保公司的人偷偷将其停在门口没熄火的车子开回杭州。可开车的人半路上突然发现，车后排座位上躺着一个正在酣睡的8岁男孩。

事情发生后，民警主动作为中间人，要求担保公司将车辆开到派出所，由汪女士和担保公司的人一起去银行办理付款手续，等款到账，再由

汪女士来所里开走汽车，这出闹剧终于得到了解决。

警方提醒：

类似孩子被反锁车中遇险，或父母下车未熄火孩子开车撞人的事件，在报纸和网络上屡见不鲜，无论是驾车还是离开车，一定要照顾好自己的孩子，千万不要让孩子单独留在车子里，一旦出现孩子被反锁在车子里的情况，周围路人应该马上报警。

药物不要乱摆放，让孩子知道药不能乱吃。

去年8月，石碶派出所接到群众报警称，一名2周岁的孩子误食了外公的高血压药，出现昏睡状况。接到报警后，民警立即驱车将孩子送到了妇儿医院，通过洗胃、观察，最后孩子平安无事。

就在此前两个月，当地一妇女因为家里食盐用完了，于是就用一点点工业盐炒菜，以为没什么大碍，没想到一家六口相继出现呕吐、头晕等中毒症状，其中包括一名7岁的男童，所幸送医抢救及时，均没有生命危险。

警方提醒：

有较小孩子的家庭，一定要注意将药物摆放在孩子拿不到的地方，等孩子懂得辨物识物的时候，家长要教孩子学会辨认药物和一些容易与饮料混淆的有害物品，不乱吃药；知道120急救电话，认识防毒标志。此外，家长也要提高自身的安全意识，什么东西不该吃，什么东西不能吃就不要冒险。

照料幼童，视线也不能离开孩子。

去年8月，石碶派出所接到一位女士报警称，自己2岁的儿子被反锁在房间里，房门钥匙找不到，孩子又不会自己开门，家里人都快急疯了。原来当时奶奶在做家务，2岁的孩子独自在玩耍，玩着玩着孩子就把房间给反锁了。

由于事出紧急，民警徒手从洗手间的窗户爬到房间的窗户，打开了房门。让民警后怕的是，事发房子地处

三楼，当时房间的窗户是开着的，而窗台边又有飘窗，孩子如果找不到大人去爬窗户，那后果真是不堪设想。

警方提醒：

家长在家照顾幼童时，视线不要离开孩子，因为幼童的好奇心比较强，又不知道做什么事情是危险的，所以不要抱有在家就安全的侥幸心理，做到万无一失才是最好。

天气热了，谨防孩子溺水。

去年8月，四名十几岁的男孩在野外一个池塘内玩水，由于水性不熟，其中一个12岁和一个14岁的男孩不幸溺水身亡。类似的惨剧，每年暑期都有发生，令人痛心。

警方提醒：

家长千万不要让孩子单独在野外河里、池塘玩水，孩子一定要到正规的游泳池内游泳。许多河道、池塘，因常年挖沙，潜伏着许多深水坑，这些大坑在水面上看不出来，最易造成溺水事件。另外，儿童在大人陪同下游泳时，家长不要让其远离自己的视线。

孩子不能溺爱，多与孩子沟通。

石碶派出所曾接到过很多关于熊孩子的报警：7岁女童半年内离家出走了6次；内向男孩因为母亲关心少，发绝笔信出走；四年级孩子因为好玩，自编自导绑架案；因为平日父母太溺爱，回家晚了受责备，十岁孩童要与父母断绝关系……

据民警介绍，这些都是他们平日里接到的一些开头让人胆战心惊，结果却让人啼笑皆非的警情。就是因为平日里父母过分溺爱孩子，缺少沟通，缺乏家庭教育，才有了这些熊孩子的熊事迹。

警方提醒：

家庭教育在一个孩子的成长过程中至关重要，父母不要因为忙于工作而忽略了与孩子的沟通交流，使得一些孩子的心理扭曲，不能健康快乐的成长。多抽点时间陪陪孩子，多听听孩子的心里话，或许孩子教育就不会是“警察同志，这孩子我管不了”的现状了。